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Ferenczes István születésnapjára

Hogyan vagyunk a dátumokkal, évfordulókkal? Ferenczes István József 
Attila-díjas, Balassi-emlékkarddal kitüntetett költő már kicsiny korától 
tudja. Aki hat nappal a saját, „hivatalos” születésnapja előtt születik 
(talán, mert a biztatóbb jövőt ígérő 1945. esztendőben akarták már  
a nagykönyv  be bejegyezni), az valószínűleg a későbbi dátumoknak is 
csak viszony lagos jelentőséget tulajdonít, mert például most is, amikor 
a 70. születésnapja alkalmából köszöntöm, már túl van ezen a hátbor-
zongató évfordulón. Hátborzongató, mert ráébreszt, hogy jóval  kevesebb 
van már előre, mint hátra.

Ferenczes István, mint annyi társa, sajátos időben, sajátos helyre, sa-
játos sorsra született. Országnyi végvárba, folyamatos helytállásra és 
bizonyításra. Amikor lassan egy évszázada minden valamire való ma-
gyarnak és székelynek is a maga józan eszével kellett, kell felmérnie, 
hogy a sokféle hiányzó létfeltétel, életet szolgáló intézmény közül me-
lyik legyen az, amelyet neki magának kell és lehet pótolnia. Amelyet 
neki kell megszemélyesítenie, vagy „életre galvanizálnia”, hogy mégse 
hiányozzék teljesen. A költőn túl, akinek született, a mindennapokat is-
merő újságíró mellett, a megtörténtről történelmet író, a megalázottakat 
és megszomorítottakat, az elhallgatottakat és elhallgattatottakat meg-
szólaltató krónikás szerepe mellett a lelkiismeret és a belátás rá osztot-
ta az irodalmi életnek teret nyitó folyóirat- és könyvkiadó szerepét is. 
Olyan évtizedekben, amikor azok, akik a lehetőségek kapuit állították, 
ebbe az irányba nem terveztek sem bejáratot, sem kihajtást. Ez a válla-
lás – amelyre rá kell, hogy menjen az ember élete, de legalábbis annak 
egy soha vissza nem kapható, jelentékeny része – az egymást követő 
író- és költőnemzedékek jelentkezését, kibontakozását tette lehetővé. 
Mai szóhasználattal élve: ismét felírta SzékElyFöld nevét a magyar 
irodalom térképére. Ahogy a Moldvai Magyarság nevét is odaírta mellé. 
Jöttek a tehetségek, kerekedtek az új és új, jelentős ígéretek, majd élet-
művek a Hargitán innenről és túlról, a Csíki-medencéből, Háromszék -
ből, Gyergyóból, Gyimesből, ahogy később a Szeret folyó mentéről is. 
Jöttek a fiatalok, akik a magyar irodalom polgáraiként idővel megszok-
ták a hazát, benne a fővárost, otthonossá és ismertté lettek ideát is.

Sok minden belefér hetven évbe, ha jól méri fel a tehetségét, és nem 
sajnálja magát az ember, ahogy Ferenczes István soha nem sajnálta 
magát. Nem sajnálja ma sem. Mert arról szó sincs, hogy idő teltével hát-
rábblépett volna a feladatoktól, legföljebb a fontossági sorrendjüket vál-
toztatta meg: de megint azokat vette előbbre, amelyeket rajta kívül és 
helyette senki más nem végez el. Ez most a saját életműve gondozását, 
elősorakoztatását jelentette és jelenti.

Adjon Isten neki további hosszú évtizedeket, jó sorsot, egészséget, 
elegendő erőt, szívósságot és kitartást a maga és mindannyiunk örömé-
re! és ahogy eddig, most is: a magyar irodalom és benne barátai javára.
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